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ACHTERGROND & ONDERZOEKSDOELSTELLINGEN
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Achtergrond

Naar aanleiding van werelddierendag komt GAIA met een 
campagne tegen rodeo’s, die in België in opmars zijn.

Onderzoeksdoelstellingen

GAIA wil politici aanzetten actie te nemen wat betreft het verbieden 
van rodeo evenementen en het publieke draagvlak hiervoor 
aantonen.



METHODOLOGIE
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Steekproefomschrijving

Representatief voor Belgen 
tussen 18 en 65 jaar oud. 

Datacollectie methode

Online interviews op Ipsos panel

Steekproefgrootte

N=1000 representatief voor België

Boost op Brusselaars voor robuustere sample

Totale sample

VL: n=570

BXL: n=315

WAL: n=315

Gemiddelde duurtijd

6 minuten

Quota

Representatief voor België op

• Leeftijd

• Geslacht

• Regio

• Taal

Veldwerkperiode

28/08/2025 – 11/09/2025



REPRESENTATIEF PROFIEL VOOR BELGIË
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Base: België  (n=1000)
Question: Gender / Taal / Leeftijd / Regio

TAAL

LEEFTIJDGENDER REGIO

MAN

VROUW

18 – 24 jaar

25 – 34 jaar

35 – 44 jaar

45 – 54 jaar

55+ jaar

12

21

21

21

24

GEMIDDELD

42 jaar

NEDERLANDS

FRANS
56

44

5050

57% VLAANDEREN

32% WALLONIË

11% BRUSSEL



Hoe de resultaten lezen
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Alle gerapporteerde resultaten zijn percentages (%), tenzij anders aangeduid.

Kleine steekproefgroottes, d.w.z. n < 30, worden aangeduid met een asterisk (*).

Significante verschillen zijn steeds getest via een significantietoets op 95% betrouwbaarheidsniveau.

• Significante verschillen tussen groepen worden aangeduid met A, B, C, …

— Verschillen worden altijd aangeduid bij het hoogste resultaat in de vergelijking. 

— Bijvoorbeeld: de aanduiding AC bij groep 2 duidt op een significant verschil tussen 70% (B) en 54% (A), en tussen 70% (B) en 58% (C).

*Kleine steekproef!

Dit rapport wordt het best bekeken in 
PowerPoint 2013 of recenter.
Als u problemen ondervindt bij het 
bekijken van inhoud in een oudere
versie van PowerPoint, neem dan 
contact op met uw contactpersoon
bij Ipsos.

54
70

58

Groep 1
(n=100)

(A)

Groep 2
(n=150)

(B)

Groep 3
(n=150)

(C)

AC



02HOOFDRESULTATEN
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Base: België  (n=1000)
Question: O7. Bent u bekommerd om dierenwelzijn? 

BELANG VAN DIERENWELZIJN VOOR BELGEN
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Van de Belgen vindt
dieren en hun

welzijn belangrijk

92%



BELGIË VLAANDEREN BRUSSEL WALLONIË
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BESTAANDE KENNIS RODEO’S

Base: Totale Sample België (n=1200)
Question: Q1. Heeft u al gehoord over rodeo’s?

Meer dan de helft van de Belgen kent het fenomeen rodeo’s. ¼ kent het van naam maar weet niet goed 
wat het juist is. 

 Ja, ik weet wat het is


Ja, ik ken het van naam maar ik 
weet niet goed wat het juist is


Neen, ik heb er nog nooit van 
gehoord

61 54
70 68

25
30

21 19

14 16 9 13

(n=1000) (n=570)
(A)

(n=315)
(B)

(n=315)
(C)

T2%

BC

B

A A

86% 84% 87%91% A



Van de belgen is zich bewust dat rodeo’s in 
België georganiseerd worden.

© Ipsos | 25-060579-01 GAIA rodeo's België | September 2025 | Version 1 | Public

BEKENDHEID RODEO’S IN BELGIË

Base: Totale Sample België (n=1200)
Question: Q3. Wist u dat rodeo’s ook in België georganiseerd worden? 

Slechts 14% van de belgen is zich bewust dat rodeo’s in België georganiseerd worden. 

14% 12%

25

16%

AC

(A)

(B)

(C) (n=570)

(n=315)

(n=315)
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ALGEMENE OPINIE RODEO’S

Base: Totale Sample België (n=1200)
Question: Q2. Wat is uw algemene opinie over rodeo’s? 

Slechts 9% van de Belgen heeft een positieve opinie over rodeo’s. 

47 42 48
56

30 35 24
23

9 7 19 9

14 16
9 13

(n=1000) (n=570)
(A)

(n=315)
(B)

(n=315)
(C)


Negatief
(Zeer negatief + negatief)

 Noch positief, noch negatief


Positief
(Zeer positief + positief)


Heeft nog nooit gehoord van 
Rodeo’s

BELGIË VLAANDEREN BRUSSEL WALLONIË

BC

B

AC

AB



(B) 

(B) 

(A) 

(C) 
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BEZOEK & BEZOEKINTENTIE RODEO’S

Base: Totale Sample België (n=1200)
Question: Q4. Heeft u reeds een rodeo bijgewoond in België? / Q5. Bent u geïntereseerd in het bijwonen van een rodeo in België? 

De overgrote meerderheid van de Belgen heeft nog nooit een rodeo in België bijgewoond en is ook niet 
geïnteresseerd in het bijwonen ervan. 

95%

93%

(A) 

(C) 

Van de belgen heeft nog 
nooit een rodeo 
bijgewoond in België

Van de belgen is niet 
geïnteresseerd in het 
bijwonen van een rodeo 
in Belgë

(n=570)

(n=315)

(n=315)

96

88

94

95

87

94

B

B

B

B
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BLOOTSTELLING AAN VIDEO STIMULI
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ALGEMENE OPINIE RODEO’S NADAT HET FENOMEEN WERD OMSCHREVEN

Base: Totale Sample België (n=1200)
Question: Q6. Wat is uw algemene opinie over rodeo’s na het zien van deze video?

4/5 Belgen heeft een (zeer) negatieve opinie over rodeo’s nadat het fenomeen werd omschreven. 

6 4
13 7

14 16
15

10

80 79
72

83

(n=1000) (n=570)
(A)

(n=315)
(B)

(n=315)
(C)


Positief
(Zeer positief + positief)

 Noch positief, noch negatief


Negatief
(Zeer negatief + negatief)

BELGIË VLAANDEREN BRUSSEL WALLONIË

C

B B

AC

Deze vraag werd gesteld nadat het fenomeen werd omschreven



Van de belgen is niet geïnteresseerd in het 
bijwonen van een rodeo in België nadat het 
fenomeen werd omschreven. 
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INTERESSE IN BIJWONEN RODEO’S NADAT HET FENOMEEN WERD OMSCHREVEN

Base: Totale Sample België (n=1200)
Question: Q7. Bent u, na het zien van deze video geïnteresseerd in het bijwonen van een rodeo in België?

90% van de Belgen heeft geen interesse in het bijwonen van een rodeo in België nadat het fenomeen 
werd omschreven.

90%
(A)

(B)

(C) (n=570)

(n=315)

(n=315)Deze vraag werd gesteld nadat het fenomeen werd omschreven

93%

81%

89%

BC



43% 43% 44% 46%

38% 39% 34%
37%

14% 14%
15%

14%
3% 3% 5%

2%
1% 1%

3% 0%(n=1000) (n=570)
(A)

(n=315)
(B)

(n=315)
(C)
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OPINIE ERVAREN VAN PIJN DOOR DIEREN TIJDENS EEN RODEO

Base: Totale Sample België (n=1200)
Question: Q8. In welke mate denkt u dat dieren pijn voelen in een rodeo? 

Ongeveer 4/5 Belgen denkt dat de dieren tijdens een rodeo pijn ervaren. 4 op 10 denkt dat de dieren 
zeer veel pijn ervaren. 

BELGIË VLAANDEREN BRUSSEL WALLONIË

 Zeer veel pijn

 Veel pijn

 Een beetje pijn

 (Bijna) geen pijn

 Geen pijn

T2

B24% 4% 8% 3%

82% 82% 77% 83%

AC AC

Deze vraag werd gesteld nadat het fenomeen werd omschreven



63% 65%
55%

62%

28% 27%

30%

29%

8% 7%

10%
8%1% 1% 3%

1%
1% 1% 3%(n=1000) (n=570)

(A)
(n=315)
(B)

(n=315)
(C)

© Ipsos | 25-060579-01 GAIA rodeo's België | September 2025 | Version 1 | Public

OPINIE ERVAREN VAN STRESS DOOR DIEREN TIJDENS EEN RODEO

Base: Totale Sample België (n=1200)
Question: Q8b. In welke mate denkt u dat dieren stress ervaren in een rodeo? 

9/10 Belgen vindt dat dieren veel tot zeer veel stress ervaren tijdens een rodeo.

BELGIË VLAANDEREN BRUSSEL WALLONIË

 Zeer veel stress

 Veel stress

 Een beetje stress

 (Bijna) geen stress

 Geen stress

T2

B22% 2% 6% 1%

91% 92% 85% 91%B B

AC
AC
A

Deze vraag werd gesteld nadat het fenomeen werd omschreven

B



57% 58%
53%

61%

27% 26%
27%

24%

6% 6% 9%
7%

4% 4% 5% 4%
6% 6% 6% 4%

(n=1000) (n=570)
(A)

(n=315)
(B)

(n=315)
(C)
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PUBLIEKE OPINIE ROND HET NEMEN VAN MAATREGELEN DOOR LOKALE BESTUREN OM RODEO’S TE VERBIEDEN

Base: Totale Sample België (n=1200)
Question: Q10. In welke mate bent u akkoord met volgende stellingen? “Lokale besturen moeten maatregelen nemen om rodeo’s te verbieden in hun gemeente of stad.”

Meer dan 4/5 Belgen vindt dat lokale besturen maatregelen moeten nemen om rodeo’s te verbieden. In 
Vlaanderen, Brussel & Wallonië ligt dit in lijn. 

BELGIË VLAANDEREN BRUSSEL WALLONIË

 Helemaal akkoord

 Eerder akkoord

 Eerder niet akkoord

 Helemaal niet akkoord

 Geen mening

T2

B2 10% 10% 14% 11%

84% 84% 81% 85%

Deze vraag werd gesteld nadat het fenomeen werd omschreven



58% 58% 54%
62%

25% 24%
27%

23%

6% 7% 9% 4%
4% 4% 4% 5%
6% 7% 5% 5%

(n=1000) (n=570)
(A)

(n=315)
(B)

(n=315)
(C)
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PUBLIEKE OPINIE ROND HET NEMEN VAN MAATREGELEN DOOR GEWESTELIJKE BESTUREN OM RODEO’S TE VERBIEDEN

Base: Totale Sample België (n=1200)
Question: Q10. In welke mate bent u akkoord met volgende stellingen? “De Brusselse, Vlaamse, Waalse overheid moet rodeo’s verbieden.”

Meer dan 4/5 Belgen vindt dat hun gewestelijk bestuur (Vlaamse, Brusselse of Waalse overheid) 
maatregelen moet nemen om rodeo’s te verbieden. 

BELGIË VLAANDEREN BRUSSEL WALLONIË

 Helemaal akkoord

 Eerder akkoord

 Eerder niet akkoord

 Helemaal niet akkoord

 Geen mening

T2

B2 11% 11% 13% 10%

84% 82% 81% 85%

C

Deze vraag werd gesteld nadat het fenomeen werd omschreven
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IMPACT ORGANISATIE RODEO OP HET BEELD VAN LOKAAL BESTUUR, BURGEMEESTER EN STAD OF GEMEENTE

Base: Totale Sample België (n=1200)
Question: Q9. Stel, er wordt in uw stad of gemeente een rodeo georganiseerd. Wat is de impact hiervan op uw beeld van het lokale bestuur en de burgemeester van uw stad of gemeente? 

Ongeveer 4/5 Belgen zou een negatiever beeld van hun lokaal bestuur, burgemeester en stad of gemeente 
hebben, indien hier een rodeo wordt georganiseerd. De (zeer) negatieve impact is groter in Vlaanderen & 
Wallonië, in vergelijking met Brussel. Toch geeft ook daar 70% aan dat het een negatieve invloed zou hebben.


Negatief
(Zeer negatief + negatief)

 Noch positief, noch negatief


Positief
(Zeer positief + positief)

BELGIË VLAANDEREN BRUSSEL WALLONIË

B B

AC

Deze vraag werd gesteld nadat het fenomeen werd omschreven

79 79
71

80

16 17
17

13

6 4
13 7

(n=1000) (n=570)
(A)

(n=315)
(B)

(n=315)
(C)

AC

B B



IMPACT OP BEELD VAN DE PARTIJ - BELGIË

Base : België  (n=1000)
Question: Q14. Stel dat de partij waarop u zou stemmen de rodeo evenementen niet zou willen verbieden, wat zou de impact hiervan op uw beeld van de partij zijn? 

De helft van de Belgen geeft een negatieve impact aan op het beeld van de partij waarvoor zij zouden 
stemmen, indien die partij de rodeo’s niet zou willen verbieden. 
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
Negatief
(Zeer negatief + negatief)

 Noch positief, noch negatief


Positief
(Zeer positief + positief)

53

36

11

(n=1000)

Deze vraag werd gesteld nadat het fenomeen werd omschreven
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IMPACT OP BEELD VAN DE PARTIJ - BELGIË

Base: Belgen die hebben aangegeven op welke partijen ze zouden stemmen indien er volgende zondag verkiezingen worden gehouden  (n=751)
Question: Q14. Stel dat de partij waarop u zou stemmen de rodeo evenementen niet zou willen verbieden, wat zou de impact hiervan op uw beeld van de partij zijn? 

Een deel van de Belgen zou een (zeer) negatiever beeld krijgen van de partij waarvoor ze overwegen te 
stemmen, indien die de rodeo’s niet wil verbieden. 


Negatief
(Zeer negatief + negatief)

 Noch positief, noch negatief


Positief
(Zeer positief + positief)

N-VA Vlaams 
Belang

PVDA-
PTB

Vooruit Groen CD&V Open Vld PS MR Les 
engagés

Ecolo

37
44

62
55 61

44 44
54

44
55 55

53 43

28
33 26

39
50

25
32

27
22

10 13 10 12 13 17
6

22 24 18 24

(n=164)
(A)

(n=159)
(B)

(n=154)
(C)

(n=113)
(D)

(n=92)
(E)

(n=90)
(F)

(n=54)
(G)

(n=114)
(H)

(n=102)
(I)

(n=85)
(J)

(n=55)
(K)

Enkel partijen met meer dan n=30 worden getoond.

Men kreeg de kans om 2 partijen te selecteren.
Deze vraag werd gesteld nadat het fenomeen werd omschreven

CDEF
HIJK

CEHJ
K

ABFG
I

A

ABFI

HK
CDEH
IJK

A

ABCG
ABCD
G

A A

G ACG
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IMPACT OP BEELD VAN DE PARTIJ - VLAANDEREN

Base: Vlamingen die hebben aangegeven op welke partijen ze zouden stemmen indien er volgende zondag verkiezingen worden gehouden (n=447)
Question: Q14. Stel dat de partij waarop u zou stemmen de rodeo evenementen niet zou willen verbieden, wat zou de impact hiervan op uw beeld van de partij zijn? 

Een deel van de Vlamingen zou een (zeer) negatiever beeld krijgen van de partij waarvoor ze overwegen 
te stemmen, indien die de rodeo’s niet wil verbieden. 


Negatief
(Zeer negatief + negatief)

 Noch positief, noch negatief


Positief
(Zeer positief + positief)

Enkel partijen met meer dan n=30 worden getoond.

Men kreeg de kans om 2 partijen te selecteren.
Deze vraag werd gesteld nadat het fenomeen werd omschreven

Vlaams 
Belang N-VA Vooruit CD&V Groen PVDA-PTB Open Vld

43 40

57
47

65
56

46

44 52

34
41

24
33 48

13 9 9 12 11 10 6
(n=152)

(A)
(n=151)

(B)
(n=107)

(C)
(n=85)

(D)
(n=83)

(E)
(n=78)

(F)
(n=50)

(G)

E
CEF

AB

E

ABDG

B

E
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IMPACT OP BEELD VAN DE PARTIJ - BRUSSEL

Base: Brusselaars die hebben aangegeven op welke partijen ze zouden stemmen indien er volgende zondag verkiezingen worden gehouden  (n=236)
Question: Q14. Stel dat de partij waarop u zou stemmen de rodeo evenementen niet zou willen verbieden, wat zou de impact hiervan op uw beeld van de partij zijn? 

Ongeveer ½ Brusselaars geven aan dat het niet verbieden van rodeo evenementen door de partij waarop zij 
zouden stemmen, zorgt voor een negatieve tot zeer negatieve impact op het beeld van de partij. 


Negatief
(Zeer negatief + negatief)

 Noch positief, noch negatief


Positief
(Zeer positief + positief)

MR PS Les Engagés Ecolo PVDA-PTB

Enkel partijen met meer dan n=30 worden getoond.

Men kreeg de kans om 2 partijen te selecteren.
Deze vraag werd gesteld nadat het fenomeen werd omschreven

47 46 47 52 51

33
29 27

30 29

20 26 26
18 20

(n=62)
(A)

(n=55)
(B)

(n=50)
(C)

(n=38)
(D)

(n=38)
(E)
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IMPACT OP BEELD VAN DE PARTIJ - WALLONIË

Base: Walen die hebben aangegeven op welke partijen ze zouden stemmen indien er volgende zondag verkiezingen worden gehouden  (n=222)
Question: Q14. Stel dat de partij waarop u zou stemmen de rodeo evenementen niet zou willen verbieden, wat zou de impact hiervan op uw beeld van de partij zijn? 

Minstens ½ Walen geeft aan dat het niet verbieden van rodeo’s door de partij(en) waarop zij zouden stemmen 
een (zeer) negatieve impact op het beeld van die partij zou hebben. Bij potentiële kiezers voor PVDA-PTB is 
dit 70%.


Negatief
(Zeer negatief + negatief)

 Noch positief, noch negatief


Positief
(Zeer positief + positief)

PS MR Les Engagés PVDA-PTB Ecolo

Enkel partijen met meer dan n=30 worden getoond.

Men kreeg de kans om 2 partijen te selecteren.
Deze vraag werd gesteld nadat het fenomeen werd omschreven

58
48

62
70

62

24

27

24
20

18

18
25

15 10
21

(n=83)
(A)

(n=77)
(B)

(n=68)
(C)

(n=61)
(D)

(n=39)
(E)

D

B
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CONCLUSIES
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01 BELGEN VINDEN DIERENWELZIJN HEEL BELANGRIJK
92% van de Belgen geeft aan dieren en hun welzijn belangrijk te vinden. 

02
WEINIG BELGEN ZIJN ZICH BEWUST DAT RODEO’S OOK IN BELGIË WORDEN GEORGANISEERD
14% van de Belgen weet dat rodeo’s ook in België worden georganiseerd. Ook in Vlaanderen & Wallonië is hier maar iets meer dan 1/10 
zich van bewust. Onder Brusselaars is dit significant hoger, met ¼ die zich bewust waren van de organisatie van rodeo’s in België. 

03
DE OVERGROTE MEERDERHEID VAN DE BELGEN HEEFT EEN NEGATIEF BEELD VAN RODEO’S EN EEN LAGE 
INTERESSE
80% van de Belgen houdt er een negatieve mening over rodeo’s op na, na geïnformeerd te worden over het fenomeen. Slechts 1/10
Belgen heeft interesse in het bijwonen van een rodeo, met uitzondering van Brusselaars waar ongeveer 1/5 interesse toont. 

04
84% VAN DE BELGEN ONDERSTEUNT HET NEMEN VAN MAATREGELEN OP ALLE BELEIDSNIVEAUS
84% van de Vlamingen, Brusselaars & Walen is eerder tot helemaal akkoord met de stelling dat lokale besturen maatregelen moeten 
nemen om rodeo’s te verbieden. 

05
POLITIEKE PARTIJEN RISKEREN EEN NEGATIEVE IMPACT OP HUN IMAGO BIJ EEN DEEL VAN HUN KIESPUBLIEK 
INDIEN ZIJ RODEO EVENEMENTEN NIET WILLEN VERBIEDEN
De helft van de Belgen geeft een negatieve impact aan op het beeld van de partij waarvoor zij zouden stemmen, indien die partij de 
rodeo’s niet zou willen verbieden. 
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THANK YOU

DRIES NEIRINCKX

dries.neirinckx@ipsos.com

+32 478771270

DIMITRI ANNÉ

dimitri.anne@ipsos.com

+32 476892227

FOLLOW US ON LINKEDIN

FOLLOW US ON LINKEDIN

https://www.linkedin.com/company/ipsos-belgium/
https://www.linkedin.com/company/ipsos-belgium/
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